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Matematiikka

Mat-1.1420 Matematiikan peruskurssi P2
2. vélikoe 31.3.2009 klo 16-19.
Kaikki yo-kokeessa hyviksytyt laskimet ovat sallittuja.

1. Eraélla funktiolla y: [0, oo[ — [0, co[ on seuraava ominaisuus: Funktion
kuvaajan pisteeseen (t,y(t)) piirretty tangentti leikkaa z-akselin pis-
teessd (—t,0) kaikilla ¢ > 0.

a) Osoita, ettd funktio y toteuttaa differentiaaliyhtélon ¢/ () = y(t)/2t
arvoilla ¢ > 0.
b) Ratkaise a-kohdan differentiaaliyhtls, kun y(1) = 1.

2. Ratkaise alkuarvotehtévs y” + 8y + 12y = 20e~%, y(0) = 3/ (0) = 0.

3. a) Maéritd alkuarvotehtévin y' = /7 + g, ¥(0) = 1, ratkaisulle likiarvo
y(1) kéyttamalls Eulerin menetelmii neljélls askeleella.
b) Laske parametrisoidun tasokdyrin z = 2, y = 2t3/3, ¢ € [0, 1],
kaarenpituus.

4. a) Olkoon R > 0. M##rit4 ympyrin neljinneksen

C={(z,y)| 2> +y*=R? >0,y >0}

1
—Z/des.

b) Laske vektorikentén F(x, y) = yi—xj viivaintegraali pitkin a-kohdan
kayréd pisteestd (R,0) pisteeseen (0, R). Kyseessi on siis integraali

/F-dr=/yd:v—xdy.
c c

keskién z-koordinaatti

8




